
Dr. Kézdi Árpád tudományos rektorhelyettes megnyitja a jubileumi ülést. Mellette Kondor 
Istvánná, a Művelődésügyi Minisztérium köxiyvtárügyi osztályának vezetője és Dr. Polinszky 

Károly művelődésügyi miniszterhelyettes

Jubileumi ülés a Műegyetemi Könyvtárban
Az alapításának 125. évfordulóját ün­

neplő Műegyetemi Könyvtár május 9-én 
jubileumi ülést tartott. A  nemes egy­
szerűséggel, ízlésesen feldíszített nagy- 
olvasóteremben Dr. Kézdi Árpád tudo­
mányos rektorhelyettes megnyitó szavai 
után Dr. Polinszky Károly miniszterhe­
lyettes a Munka Érdemrend ezüst foko­
zatát nyújtotta át Dr. Héberger Károly 
könyvtárigazgatónak, a könyvtár három 
munkatársának — Puskás Andrásnénak, 
dr. Verbóczi Gyülánénak és dr. Völgyi 
Ervinnének — pedig a Szocialista Kultú­
ráért miniszteri kitüntetést adta át. Dr. 
Perényi Imre, az egyetem rektora nyolc 
könyvtári munkatársat részesített rektori 
dicséretben.

Ezután került sor Dr. Héberger Károly 
könyvtárigazgató ünnepi beszédére, mely­
ben a könyvtár alapításának körülmé­
nyeiről, fejlődésének különböző szaka­
szairól, legújabb eredményeiről és jövő 
feladatairól szólt.

Az ünnepi beszéd után többen üdvö­
zölték a jubiláló könyvtárt.

Kondor Istvánná a Művelődésügyi M i­
nisztérium könyvtárügyi osztályának ve­
zetője örvendetes tényként emelte ki, 
hogy „a könyvtár — a korszerűre, mo­

demre való helyes törekvés mellett — 
... nem feledkezik meg a Műegyetemi 
Könyvtár történeti jelentőségéről.” Hang­
súlyozta, hogy „a Műegyetemi Könyvtár­
nak ... országos jelentősége, fontossága 
volt, van és meggyőződésünk szerint 
mindig is lesz... A  szocialista könyvtár­
ügy kialakulása óta ... a könyvtár alap­
vető funkciói közé tartozik számos tu­
domány és tudományág irodalmának 
olyan szintű gyűjtése, ami a könyvtárat 
országos jellegű tudományos szakkönyv­
tárrá em eli... A  könyvtár funkcióbővü­
lésével szoros összefüggésben áll az a 
szerep, melyet jó néhány szakirodalmi 
kooperációs kör megszervezésében, vagy 
más körök tevékenységének hatékonyab­
bá tételében játszik. Bizonyos — foly­
tatta beszédében Kondor Istvánná —, 
hogy a Műegyetemi Könyvtár lelkes és 
hozzáértő munkájának is része van ab­
ban, hogy hazánkban a legjobban mű­
ködő kooperációs körök éppen a termé­
szettudományok, a matematika, fizika, 
kémia területén tevékenykednek.” Ezután 
a könyvtár hálózati tevékenységéről szólt 
dicsérőleg, majd a következő gondola­
tokkal zárta beszédét: „Aligha lehetne a 
rendelkezésre álló rövid idő alatt kime-
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rítően akár csak felsorolni is mindazt, 
amit a Műegyetemi Könyvtár az egész 
ország könyvtárügyének fejlesztésében 
elért. Meg kellene említenünk alapfokú 
szaktanfolyamait, amelyeken sok más 
könyvtár dolgozói szerezték meg könyv­
tárosi ismereteiket. Kiadványait, amelye­
ket szerte az országban hasznosan for­
gatnak könyvtárosok, kutatók, szakembe­
rek. A  matematikai és a fizikai szakfo­
lyóiratok példamutatóan magas színvo­
nalú lelőhelyjegyzékeit. És feltétlenül 
meg kell említeni a szakirodalmi isme­
retek oktatásában végzett munkáját, 
amely csak első látásra tűnik egyetemen 
belüli ügynek. Bizonyos, hogy azok a 
mérnökök, akik a Budapesti Műszaki 
Egyetemen folytatott tanulmányaik során 
a Műegyetemi Könyvtár előadásai és 
gyakorlatai révén megismerkedtek a 
könyvtárhálózattal, bárhová is kerülnek, 
aktívabban és eredményesebben tudják 
használni a könyvtárat, a szakirodalmat, 
a szakmai információt. Ez pedig jó a 
szakembernek, jó azoknak a könyvtárak­
nak, ahova kerülnek, és jó a népgazda­
ságnak, az egész országnak, hiszen mun­
kájuk ezzel nyilvánvalóan magasabb 
színvonalú lesz.”

Dr. Bakondi Károly egyetemi tanár a 
könyvtári tanács nevében emelte ki azo­
kat a szálakat, amelyek a könyvtárat az 
„alma mater”-hez fűzik. Dr. Zsidai Jó­
zsef, a miskolci Nehézipari Műszaki 
Egyetem könyvtárának igazgatója az 
egyetem tanácsának és könyvtári taná­
csának üdvözletét tolmácsolta s egy dí­
szes emléklapot nyújtott át a jubiláló 
testvér-könyvtárnak. Az üdvözlések so­
rát Hajdú Istvánnak., a Budapesti Műsza­
ki Egyetem KISZ-titkárának szavai zár­

tak: ő a törzsolvasók, az egyetem hallga­
tóinak köszöntését adta át.

Az ünnepi ülés második előadását Végh 
Ferenc tudományos főmunkatárs tartotta: 
azokról az eredményekről számolt be, 
amelyeket a könyvtár alapítása óta ért 
el a magyar mérnökképzés segítésében.

A  jubileumi ülés befejezése után az 
ünneplő közönség megtekintette a Köz­
ponti Könyvtár előcsarnokában nyílt ki­
állítást. Ennek szekrényeiben és tárlóiban 
részben a könyvtár 125 évének dokumen­
tumait tették közzé a kiállítás összeállí­
tói, részint a könyvtár ritkaságait, érté­
kes könyveit és folyóiratait, különgyűjte- 
ményeinek néhány jellemző darabját is­
mertették meg a látogatókkal. A  magyar 
„tudákosság” — a természettudományos 
és műszaki oktatás — őskorából származó 
tankönyvek (Maróthi Arithmetikája, 
Segner, Martinovics Ignác, Makó Pál fi­
zikái, a két Bolyai különböző kiadású 
művei, a „magyar Faust” , Hatvani Ist­
ván professzor könyvei) mellett helyet 
kaptak a tárlókban a műszaki klassziku­
sok — zömmel első kiadású, esetenként 
még életükben megjelent — művei: 
Newton, Bemoulli, Huygens, Torricelli, 
Guericke szép metszésű ábrákkal ékes 
kötetei. Külön tárlót szenteltek a könyv­
tár értékes tanácsköztársasági gyűjtemé­
nyének.

A  jó hangulatú ünnepi ülés és a kiál­
lítás megtekintése után az egyetem ta­
nácsa rendezett fogadást a könyvtár 
munkatársai és a meghívott vendégek 
számára, s ezen a fogadáson dr. Peré- 
nyi Imre rektor meleg, közvetlen hangú 
pohárköszöntőt mondott.
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Megalakult a Magyar Könyvtárosok Egyesületének 
ifjúsági könyvtáros szekciója

Az előkészítő munkálatok befejezése 
után a Miskolci Városi Könyvtár ifjúsági 
könyvtárában megalakult a Magyar 
Könyvtárosok Egyesületének harmadik 
szekciója, az ifjúsági könyvtáros szekció, 
amelynek az a feladata, hogy a 14—25 
éves korúak könyvtári ellátásának prob­
lémáival foglalkozzék. A  szekcióba 111 
vidéki és 26 budapesti könyvtáros jelent­
kezett.

A  két napon át tartó könyvtáros-talál­
kozó egyik előadója Sallai István volt, 
és előadásának címe: A  könyvtárhálóza­
tok együttműködésének lehetőségei a 14 
éven felüli ifjúság olvasási kultúrájának

kialakításában. A  második napon Győri 
Erzsébet számolt be a Miskolci Városi 
Könyvtár ifjúsági könyvtárának munká­
járól.

Az ülésen részt vevő több, mint 70 
könyvtáros megvitatta a szekció munka­
tervét és megválasztotta vezetőségét. 
Tagjai lettek: Balogh Ferencné (Veszp­
rémi Megyei Könyvtár), Győri Erzsébet 
(Miskolci Városi Könyvtár), Károlyi 
Zsigmondné (Országos Pedagógiai 
Könyvtár), Klein Judit (Fővárosi Szabó 
Ervin. Könyvtár) és Könyves Tóth Lilla 
(Budapest, Fazekas Mihály gyakorló 
gimnázium).
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